KULTURKREIS DAS ZENTRUM RADSTADT

21. PAUL HOFHAIMER TAGE

Festival für Alte Musik und Neue Töne

1. – 10.Juni 2007 Radstadt I Flachau
Endlich Zeit!

Schloss Höch

Ob Schloss Höch mit dem schon 1091 urkundlich erwähnten Ansitz Hohenvelde ident ist, konnte nicht restlos geklärt werden.

Jedenfalls sind ab dem 13. Jahrhundert Herren von Höch als Besitzer nachweisbar. 1608 verkaufte der damalige Besitzer Paul Kölderer den Sitz an seinen Großneffen Karl Jocher, den zu dieser Zeit reichsten und mächtigsten Gewerken im Lungau, der dem Schloss die heutige Hufeisenform gab und es reich ausstattete. 

Durch Heirat einer Enkelin des Karl Jocher kam das Anwesen 1657 in den Besitz der Familie der Grafen von Plaz, deren letzter Besitzer Anton Plaz das Schloss 1989 an den Schifabrikanten Alois Rohrmoser verkaufte.

Seit 1999 befindet es sich im Besitz der Gemeinde Flachau, die es seit 2002 für kulturelle Zwecke revitalisiert.

Bereits in den Jahren 1977 – 1983 belebte der damalige Kulturverein FORUM ANISUS Schloss Höch mit einem spannenden und interessanten Kulturprogramm. FORUM ANISUS/Schloß Höch gehörte zu den ersten und führenden Kulturinitiativen des Landes Salzburg. Erfreulich, dass nach 25 Jahren Kulturpause es wieder möglich ist die attraktiven Räume des Schlosses für kulturbegeisterte Menschen zu öffnen.
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